



大脚板走一线 小分队破难题

“最多跑一次”改革满意度评价达82.9分 我市各地推出了不少创新举措

“以前一个朋友告诉我，办张营业执照要跑好几趟。但现在我只要扫一扫二维码，就能知道办照需要哪些材料，而且只跑了一次就拿到证件了。”宁海县某润滑油经营部的黄先生说，近日他通过宁海县市场监管局推出的注册登记二维码，轻轻松松拿到了营业执照。

今年以来，在“最多跑一次”改革中，各区县(市)推出了不少创新举措。与此同时，结合“大脚板走一线、小分队破难题”行动，市编委办也组成小分队赴10个区县(市)实地调研、体验、督察。

5月中旬，宁波调查队、市统计局普查中心分别组织开展了“最多跑一次”改革落实情况调查。结果显示，市民对整体办事体验的满意度评价达82.9分。

群众满意度评价达82.9分

通过编制二维码信息组，率先构建“事联网”平台，形成群众办事“政务云”，将封闭的信息化繁为简共享到掌上，宁海县市场监管局的这个举措在全市尚属首例。

在慈溪，从事流动运输工作的王先生把申请材料递交到慈溪市行政服务中心商事登记窗口，两天后就收到了邮递过来的营业执照和交通运输许可证。王先生申请办理的是货运个体运输户审批。以前，他要分别去当地市场监管局、交通运输局两个窗口分别办理营业执照、交通运输许可证，一般需要7个工作日。现在，市场监管局受理他的申请后会把相关材料转送交通运输局，两部门准予审批后，两个工作日内市场监管局就会统一发证，

明察暗访事项运行情况

为此，我市将进一步深化推进“最多跑一次”改革。其中，最为关键的工作是继续深度梳理规范“最多跑一次”事项。对需要多个部门协同、且还没有实现“最多跑一次”的事项能合则合、能减则减，努力实现涉及多个部门办理事项的“最多跑一次”。

还要从群众办事的角度来梳理界定“一件事情”，重点围绕办件量大的企业投资审批、证照办理，以及公安、社保、民政、卫生计生等与群众生产生活关系密切的领域，切实做好“一件事情”的归集梳理工作。

此外，全面推广“在线咨询、网上申请、快递送达”办理模式，推进更多服务事项网上办理，促进线上与线下融合发展。其中，10月底前实现非涉密事项“网上申请”全覆盖、办理量大

邮寄送达。

各地推出的各种创新措施，方便了办事群众，群众对此表示满意。今年5月市统计局普查中心组织开展调查，范围主要为市行政服务中心、各分中心及海曙区、江北区、鄞州区的行政服务中心，调查对象为1200名前来办事的社会公众。调查结果显示，“最多跑一次”改革成效显现，87.9%的办事群众对办事流程表示认可；整体办事体验满意，群众满意度评价达82.9分。

不过，跑多次现象在一定程度上依然存在。分析数据发现，“最多跑一次”改革尚有“梗阻”问题亟需打通，如公众知晓比率不高、事前咨询服务不周、综合办事效率仍待提升等。

的事项“快递送达”全覆盖。

在三季度前，我市还将继续推出部分“最多跑一次”事项，今年底基本实现“最多跑一次是原则、跑多次是例外”的要求。

值得注意的是，我市接下来还将梳理一个部门单独办理但目前无法实现“最多跑一次”的事项负面清单，经“最多跑一次”改革领导小组审核后向社会公布。

同时，我市将开展“最多跑一次”改革考核监督。“我们也会组织开展‘最多跑一次’改革明察暗访活动，分阶段对已公布的‘最多跑一次’事项运行情况进行督查评估，及时发现问题，研究提出对策建议，倒逼各项改革推进。”市编委办相关负责人说。

记者 林伟

市国税第二稽查局“出诊”服务小微企业

在第二十六个税收宣传月期间，市国税第二稽查局切实围绕“深化税收改革、助力企业发展”的税宣主题，紧密结合税收稽查的特点，因地制宜、因时制宜，以小微企业纳税人为服务重点，创新服务举措，帮助小微企业纳税人提升政策认知度、税法遵从度和服务满意度，取得显著成效。

市国税第二稽查局高度重视小微企业税收优惠政策的宣传与解释，在日常稽查工作中，虽然被查对象大多集中于高盈利、高纳税企业，很少涉及小微企业，但稽查干部仍不放松对小微企业税收优惠政策的宣传落实，专门赴辖区内小微企业进行自查辅导和政策宣传，将

税法规定的小型微利企业相关政策和近年来国家出台的小微企业所得税相关政策进行了全面的梳理宣传，对企业进行政策享受提醒。同时，稽查干部还对企业目前经营中存在的问题，尤其是在财务核算和财务管理等方面的涉税问题进行了解和解答，提出改进建议，帮助小微企业健全完善企业财务管理制度，修正企业财务管理存在的缺陷。

一直以来，市国税第二稽查局始终遵循“纳税人满意就是服务标准”、“在执法中服务，在服务中执法”的理念，积极倡导公正执法，不断深化阳光稽查和服务稽查建设，增强稽查透明度及亲和力，促进征纳关系和谐发展。 通讯员 赵婷婷

即便阳光刺眼，你有没有抬头看天的冲动？ 这些天蓝天白云“美到没朋友”

这些天，虽然白天的阳光灼到“炸裂”，但仍难以打消人们抬头看天的冲动：碧空万里如洗，且看云卷云舒……每年夏天，宁波总有那么一段日子，蓝天白云“美到没朋友”。

谁把蓝天白云带到我们身旁？

市气象部门的历年统计显示，宁波春季的云量要比夏季多。不过，因为有蓝天“陪衬”，夏季的云，好看程度远超春季。

是谁把蓝天白云的美景带到我们身边？市气象台首席预报员张程明说，是东南风。

每年夏季，我市盛行东南风。“风从海上来”，最大的特点是清新，能够将悬浮在空气中的污染物一扫而光，呈现“碧空如洗”的视觉效果；同时还很湿润，饱含水汽，容易聚集成云。

不过，把蓝天白云的出现都归功于东南风，副热带高压(以下简称“副高”)恐怕是要“不高兴”的。每年夏天，对宁波影响最大的天气系统恐怕就要数副高了，蓝天白云的出现，也不例外。张程明说，目前宁波正处在副高的边缘，东南风正是在它的牵引下影响我市的。

副高的强弱还会影响到蓝天白云呈现的效果。眼下，副高的势力尚未达到顶点，大气中的水汽还是比较丰富的，因此很多时候，大家抬头看天，会发现白云弥漫。随着气温越来越

高，空气中的水分所剩无几，我们能看到的恐怕就只剩下“碧空万里无云”了。

仔细看，白云不是一个样

对很多人来说，白云都长得一个样。张程明却说，白云是在不断变化的。那么，有哪些云是夏天我们能常常见到的呢？

当你看到形态庞大，如同高耸的山丘，底部浓厚，且呈现暗黑色的云时，要特别留意了，这是积雨云。它的出现往往意味着有大雨伴随而至。在夏天，这种云通常出现在下午2点和晚上8点前后。

如果你看到像棉花糖或是棉絮一样蓬松的云飘浮在空中，那么可以放心出门，因为这是积云，它的出现通常意味着晴天。当然，如果积云发展得越来越大，还是有可能带来一场突然降临的暴雨的。在夏季，积云通常会在凌晨2点左右、下午2点和晚上8点左右出现。

还有一种浓积云，在夏季也经常会被看到，多出现在下午2点左右最热的时候。

此外，还有层积云，通常会覆盖整个天空，云层较薄，阳光可以透射下来。当层积云变得低而厚时，往往会呈现降水，但一般以小雨为主。层积云在凌晨2点左右出现的概率较大。

记者 石承承

●●● 相关新闻

一年中空气质量最好的时段开始了

本报讯(记者 林伟) 昨天，记者从市空气质量发布平台上看到，从6月9日以来，我市的空气质量一直为优或良，7月1日以来更是连续4天出现一级优。一年中空气质量最好的时段开始了。

值得注意的是，昨天个别时段，我市个别监测点位周边的PM2.5几乎“绝迹”。昨天凌晨3点，奉化区溪口镇政府点位的PM2.5浓度仅为每立方米1微克。象山县的新港中学点位、宁海县的跃龙站点位昨天凌晨都出现了PM2.5浓度每立方米1或2微克的情况。

一般而言，从7月上旬或中旬开始，我市进入一年中空气质量最好的

时段，一直持续到9月中旬。夏天宁波吹的是东南风或南风，使海上大量的新鲜无污染空气涌入宁波。此外，这个时段控制我市的副热带高压也有利于空气中污染物的扩散，因此，PM2.5浓度也相对较低。

不过，需要提醒的是，这个时段我市空气污染物主要以臭氧为主。专家解释，臭氧跟紫外线和温度有关，气温高、阳光猛烈，光化学反应加强，氮氧化物和碳氢化合物等臭氧前驱物更容易转化为臭氧。“市民可以根据臭氧实时浓度，减少或避免午后至傍晚时段的出行和户外活动。”专家说。

昨天傍晚，你见到“双彩虹”了吗？

本报讯(记者 石承承) 昨天傍晚出现在城市上空的“双彩虹”，让不少市民连连称奇，纷纷掏出手机留下这罕见的一刻。

为什么会出现“双彩虹”呢？市气象台首席预报员钱燕珍表示，或许是因为昨天的天气条件刚刚好。当阳光经过水滴时，会被折射、反射然后再折射出来。通常，在水滴内经过一次反射的光线，就形成了我们常见的彩虹。而当光线在水滴内进行了两次反射，就会形成第二道彩虹。

在“双彩虹”条件下，第一次折射、反射后形成的彩虹叫主虹，第二道彩虹则被称为“霓”。“双彩虹”的出现，跟时间有蛮大的关系。一方面，傍晚时分太阳的照射角度容易产生折射和二次折射，因此如果是傍晚雷雨转晴，就容易出现“双彩虹”的景观；另一方面，每年进入夏季，强对流天气增多，因此出现彩虹或者霓的概率会多一些。和前几天相比，昨天市区的午后雷阵雨下得不算凶，范围也不算大，但仍有可能形成“双彩虹”。